

# 明天起,别在老地方等我

## 孙辛路部分路段封闭施工,50路、72路公交车线路进行相应调整

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广 王斐)昨日从市公交集团了解到,今年3月1日至2015年12月31日,孙辛路的洛阳北苑特种陶瓷有限公司至华夏路段实施全封闭施工,在此期间,途经该路段的50路、72路公交车线路将调整运营。

50路公交车从洛阳站发车后,沿原线路行驶到龙鳞路九都西路后,改走九都西路、瀛洲北路、华夏路、凌波路、河洛路、孙辛路,到达150医院站。同样,由150医院站发出的50路公交车,将按照上述改线后的线路反向行驶。

72路公交车从谷水西发车后,沿原线路行驶到龙鳞路九都西路后,改走九都西路、瀛洲北路、华夏路、凌波路、河洛路、孙辛路,到达150医院站后,恢复原线路行驶。同样,由关林路学府街南站发出的72路公交车,将按照上述改线后的线路反向行驶。

需要注意的是,受行驶线路调整影响,50路、72路的首、末班发车时间也略有改变。50路公交车洛阳站的首、末班发车时间分别为5:35、20:00,150医院站首、末班发车时间分别为6:40、21:05;72路公交车谷水西站的首、末班发车时间分别为6:30、19:30,关林路学府街南站的首、末班发车时间分别为7:22、20:22。



### 调线后的50路、72路首、末班发车时间

50路公交车	
洛阳站	首班发车时间为5:35 末班发车时间为20:00
150医院站	首班发车时间为6:40 末班发车时间为21:05

72路公交车	
谷水西站	首班发车时间为6:30 末班发车时间为19:30
关林路学府街口南站	首班发车时间为7:22 末班发车时间为20:22

制图 莉莎

# 你以为披件马甲就是“娃哈哈”?

## 一销售假冒注册商标商品者获刑

本报讯(记者 李三旺 通讯员 赵越 殷萍)本想冒充名牌产品大赚一笔,没想到因侵犯知识产权被判刑。日前,市中级人民法院知识产权庭在平顶山汝州市,依法审理了一起假冒注册商标侵权案。这是该院经最高人民法院批准知识产权“三审合一”试点后,首次由知识产权庭审理知识产权刑事案件。

2012年7月29日,汝州市警方接到举报称,段某在家中生产假冒饮料。执法人员在段某家中查获假冒饮料共计492箱,案值25200元。随后,检察机关以段某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,向汝州市中级人民法院提起公诉。

经审理查明,2010年以来,段某在未经生产厂家许可的情况下,利用自购设备,在家中生产假冒的“娃哈哈营养快线”饮料。2011年至2012年,段某还多次购进假冒“养元六个核桃”“娃哈哈营养快线”等注册商标的饮料,销售金额达52095元。

近日,市中级人民法院知识产权庭在平顶山汝州市开庭审理了这起案件。该院依法以销售假冒注册商标的商品罪判处段某有期徒刑六个月,并处罚金3万元。

2009年11月,最高人民法院下发文件,同意我省高级人民法院及郑州、洛阳两家中级人民法院,开展由知识产权庭统一受理知识产权民事、行政和刑事案件的试点工作。去年,省高级人民法院下发《关于开展知识产权民事、行政和刑事“三审合一”审判模式试点的实施方案》,确定自2012年10月1日起,市中级人民法院可受理洛阳、三门峡、焦作、新乡、济源、鹤壁、南阳、平顶山等8市知识产权行政、刑事一审案件。

# 小蜜蜂嗡嗡嗡 大棚里面忙“打工”



昨日,在老城区邙山街道办事处塚头村农民赵伟健的草莓种植大棚里,他正忙着把租来的蜜蜂放进大棚里,为草莓授粉。

随着我市大棚草莓种植的兴起,一些农民开始把养殖的蜜蜂出租给草莓种植户,此举让草莓种植户和蜜蜂养殖户实现双赢。 记者 陈占举 摄

## 从2011年起,我市要求中小学推行规范的心理辅导工作

# 用“心”护航 健康成长

### 核心提示

中学阶段,是每个人求学之路乃至人生路上的重要时期。如今,由于知识难度增高、升学压力加大,这一年龄段的青少年容易出现偏执、抑郁、敏感、焦虑等不良情绪。

为促进学校对学生心理进行辅导工作,2011年上半年,市文明办要求我市各中小学推行规范的心理辅导工作。近两年过去了,我市中学生心理健康教育工作开展得如何?

## 1 尴尬 部分心理咨询室形同虚设

其实在2011年之前,我市许多中小学就已建有心理咨询室。

市第一高级中学教师王文中说,早在2000年,该校就建立了专门的心理咨询室。2005年,王文中到洛一高负责学生心理健康教育,承担起学生心理咨询工作,每逢周一、周三,他会在心理咨询室接待前来求助的学生。“当时,很少有学生主动到心理咨询室来,一年来求助的学生不超过20个。”他说。

心理咨询室不被学生接受,王文

中开始尝试别的方式进行心理健康教育。每个学期始、末,他会开办一些心理健康方面的讲座。“这些讲座面向全校学生,内容多以考前减压、备考动员为主,对于解决不同学生的心理困惑起不到很好效果。”王文中说。

心理咨询室门可罗雀,大型讲座又不能精准地“对症下药”,记者在采访中,不少学校的心理健康教育都处于一个非常尴尬的境地。一些相关负责人坦言,部分学校的心理咨询室形同虚设。

## 2 症结 学生不愿走进来,老师不能走出去

记者走访发现,许多学生不愿意走进学校的心理咨询室倾诉烦恼。其原因是很多学生对心理咨询没有一个正确认识。

“心理学不是专门为心理有疾病的人服务的学科,但很多学生并不这么想。”市回民中学教师秦洋说,每个人在生活中都可能会遇到这样或者那样的心理困惑,都可以通过心理咨询,用心理学的方式得到排解。但在很多学生心目中,走进心理咨询室,就会被别人认为“心理有问题”。

王文中说,所谓“心理有问题”,其实是青少年在这一特定年龄段遇到的一些特殊的心理困惑,可以说是“成长的烦恼”。他说,高中生常见的心理困惑主要是由于学习压力大、人际关系处理不当而形成敏感、焦虑、抑郁等情绪,出现这些“烦恼”很正常,但许多学生对此“谈虎色变”,不敢面对。

学生不愿走进来,而老师们又不知该如何主动走出去。秦洋说,回民中学也没有专门的心理咨询室,并让一男一女两位获得心理咨询师资格的教师兼职负责学生心理健康教育工作。然而,面对不主动的学生,教师却很难找到合适的途径与他们沟通,进而对其进行心理疏导。不少学校的心理咨询教师表示,感觉空有一身本事,却找不到为学生服务的途径。

## 3 尝试 与专业心理咨询机构合作

为了消除这些阻碍学生心理健康教育工作开展的不利因素,一些学校也在努力进行尝试。

2010年洛一高新校区建成,王文中向学校提出希望完善学校心理咨询室的工作。随后,校方与我市某专业的心理咨询机构合作,在学校从前心理咨询室的基础上,建立了洛一高学生心理健康发展指导中心,并聘请专业的心理咨询师走入课堂,为学生讲解心理学知识,消除学生对于心理咨询的误解。知识普及后,该机构调查统计,86%的学生对心理咨询的认知程度有所提高,能够接受心理辅导,而且一些家长表示愿意让孩子参加心理咨询辅导。

2012年,洛一高百余名应届毕业生报名参加了该机构与学校合作开展的“心理陪护”课程。课程从学习适应性、人际交往、情绪调控、青春期心理、自我意识等方面,以讲堂与心理游戏等形式,加强心理咨询师与学生之间、学生与学生之间的沟通交流,疏导解除学生们的心理困惑。

王文中说,目前,洛一高学生心理健康发展指导中心已经形成了较为完整的学生心理陪护辅导体系:对高一新生,辅导内容为优化情绪,旨在预防学生易产生的心理困扰;对高三毕业生,辅导内容是缓解压力、增强信心,旨在帮助学生顺利通过高考;对个别负面情绪较为严重的学生,采取个体辅导陪护。

## 4 期待 家庭、学校、社会相互合作

市教育局体卫站相关负责人表示,洛一高与专业的心理咨询机构合作,引入社会力量参加学生心理健康教育,这一大胆的尝试有着积极意义。

该负责人说,近年来,主管部门对于中小学教师进行相关学习,并选派优秀教师到郑州参加培训,不少学校的老师都获得了心理咨询师的资格。但是,与专业的心理咨询师相比,学校老师实践经验有限,很难真正把学生心理健康教育工作做好。洛一高的这一心理陪护辅导体系的优势在于,既可以在学校普及心理学知识,打消部分学生对心理

咨询的误解,又可以在教育实践的过程中,借鉴社会力量丰富经验,逐渐为自己培养一批具有心理健康教育经验的教师队伍,为学校以后的相关工作打下基础。

市第二中学校长胡玉敏认为,学生心理健康教育应该是贯穿在学生的整个学习生活中,细水长流,才能在潜移默化中对学生心理健康产生积极作用。胡玉敏说,心理咨询师与学生之间的关系,应该像家长和孩子一样,彼此非常信任,这说明在学生心理健康教育中,家长也应该扮演重要角色。

本报见习记者 郭秩铭

### 网友快语

**网友“岸边梧桐”:**现在的独生子女从小很少遇到挫折,而升入高中后学习的压力越来越大,难免会出现一些负面情绪。作为一名学生家长,我希望学校在重视升学率同时,也能更加重视学生的心理健康问题。

**网友“速风”:**学校不应该以生误解、缺乏经验为借口,如果真想把学生心理健康教育工作做好,就应该想办法寻找突破口,积极尝试,我们家长也愿意全力配合学校的工作。

**网友“三生石”:**家长在孩子的成长教育中扮演着最重要的角色,所以在学校和社会在为心理健康教育努力工作的同时,家长也应提高自己的认识。不要以为给孩子提供丰厚的物质生活就是对孩子尽到责任,关注孩子心理健康问题,家长也需多学习。



# 连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

## 东方医院收过夜停车费是否合理

**■网友“自我矛盾体”发帖:**前几天,我的家人在东方医院住院,住院费花了5000多元。我们在医院门口没有看到任何有关车辆夜间收费的提示,可是该院每晚收取了10元的过夜停车费。请问收取的这些费用是否合理?

**■市停车管理工作领导小组办公室答复:**根据我市相关文件精神,全市

医院除郑州大学附属洛阳中心医院(原洛阳市第二人民医院)为试点,试行收取机动车停车费外,其他市内所有医院均不能收取机动车停车费,所以,东方医院收取机动车停车费为违规收费。下一步,我们会组织公安、物价、工商、税务等部门前去查处。网友如再遇此类问题,可直接拨打110投诉。

**■网友评价**  
○满意 ●基本满意 ○不满意

**■记者跟踪**  
市停车办工作人员说,郑州大学附属

洛阳中心医院的住院病人,可以凭住院凭证在该院的停车管理部门缴纳一定押金,办理免费停车证,并在住院期间免费停车,出院后,将停车证退回,并取回押金,其他车辆按照市发改委统一标准收费。

该工作人员说,市区所有停车收费区域必须实现“五统一”,即收费场所所有市停车办、市物价检查所、市交通警察支队统一监制的停车收费公示牌(公示内容为收费标准及收费范围);停车管理人员经过统一培训,并持有培训证;收费人员统一着装,有收费许可证;收费

票据为税务部门所发的统一票据;统一施划的路边停车泊位。如果市民遇到不符合“五统一”的违规收费行为,可拒绝交费,并直接拨打110举报。

本报记者 王晓丹



# 洛阳春季结婚采购会 3月23日甜蜜开锣

## 地点:中国国花园

本报讯 挑婚纱、拍婚照、选婚庆公司、买喜酒喜糖……这些是准备结婚的人们很头疼的事。现在,有一个活动可以帮您全部轻松搞定!

由洛阳日报报业集团旗下的我市门户网站——洛阳网主办的“致敬爱情”2013洛阳春季结婚采购会,将于3月23日至24日在中国国花园举办。准新人筹备婚礼不用再“跑遍洛阳、跑断鞋跟”,到婚采会现场,一次解决所有问题,花小钱办完大事。

作为由媒体牵头举办的大规模婚庆采购会,将为到场准新人准备一系列以婚礼为主题的精彩活动;2013最新婚纱礼服趋势发布、2013最新主题婚礼模拟秀将提供最时尚的婚庆资讯;婚采会组委会为每位来宾备有百元价值的精美礼品(只需您持婚采会门票并登录洛阳网www.lyd.com.cn婚采会网页登记激活即可领取),并举办幸运大抽奖等惊喜活动。幸运的您,可能会一分钱不花,就把价值万元的黄金饰品、精美钻石、双飞蜜月游等大奖带回家。

“致敬爱情”2013洛阳首届春季婚采会参展商家均签订承诺书,承诺诚信经营,杜绝消费陷阱。洛阳网将对婚采会商家提供的服务进行全程跟踪和监督,确保消费者权益。目前,感兴趣的准新人、情侣或其父母均可登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击进入婚采会网页申请免费门票。欲了解更多详情请拨打咨询热线电话65233767。

扫描下方二维码即可登录婚采会网页报名索票。(兰聪)



## 公告(五十九)

张慧民位于洛阳市涧西区建设路119号院2-3-101号房产,房产证号为:字第X320544号。依据河南省洛阳市中级人民法院行政判决书([2012]洛行终字第78号)和河南省洛阳市涧西区人民法院行政判决书([2012]涧行初字第4号)判决,你所持的字第X320544号房产证被依法撤销。现依据《房屋登记办法》(建设部168号令)第41条之规定,将张慧民所持的房屋所有权证X320544号公告作废。  
洛阳市住房保障和房产管理局